

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	สำนักวิจัยและพัฒนา ประมงทะเล	<p>(ก) ศึกษา ค้นคว้า วิจัย และฟื้นฟูทรัพยากรประมงและสิ่งแวดล้อมในแหล่งทำการประมงในทะเล</p> <p>(ข) สำรวจ วิเคราะห์และวิจัยเกี่ยวกับแหล่งทำการประมงในน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน น่านน้ำสากล รวมทั้งร่วมสำรวจวิจัยในน่านน้ำต่างประเทศ เพื่อเพิ่มศักยภาพในการทำการประมงในทะเล</p> <p>(ค) ศึกษา ทดลอง และพัฒนาเทคโนโลยีเกี่ยวกับเครื่องมือและวิธีการทำประมงทะเล ให้มีเครื่องมือที่มีประสิทธิภาพในการจับสัตว์น้ำและไม่ทำลายสัตว์ตัวอ่อน</p> <p>(ง) ดำเนินการตรวจสอบ ติดตาม เฝ้าระวังแหล่งทำการประมงทะเลเพื่อให้ได้มาตรฐานด้านความปลอดภัยต่อผู้บริโภคและสิ่งแวดล้อม และให้บริการทางวิชาการด้านประมงทะเล</p> <p>(จ) ศึกษา ค้นคว้า วิจัยชีวประวัติสัตว์และพืชทะเล วิจัย ผลิตและขยายพันธุ์สัตว์ทะเล เพื่อพัฒนาแหล่งประมงทะเลของไทย และดำเนินการเกี่ยวกับสถานแสดงพันธุ์สัตว์และพืชทะเล</p> <p>(ฉ) ปฏิบัติงานร่วมกับหรือสนับสนุนการปฏิบัติงานของหน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้องหรือที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1025	นักวิชาการประมง 9	<p>ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการสำนัก มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารหน่วยงานและบุคลากรของหน่วยงาน กำกับ ดูแล สั่งการ บังคับบัญชา ให้คำปรึกษาแนะนำ เกี่ยวกับการวิจัยและพัฒนาเทคโนโลยีประมงทะเลในน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน และน่านน้ำสากล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างยั่งยืน การเพิ่มผลผลิต การแสวงหาแหล่งทำการประมงทะเลใหม่ การฟื้นฟูแหล่งประมงทะเล การตรวจสอบคุณภาพแหล่งประมงทะเลและสัตว์น้ำ ตลอดจนการพัฒนาเทคโนโลยีการทำการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	บส.
	ฝ่ายบริหารทั่วไป	<p>งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานบุคคล งานธุรการทั่วไป งานแผนงานและติดตามผลการปฏิบัติงานตามแผนงาน/โครงการของสำนักฯ รวมทั้งประสานงานกับส่วนราชการอื่นที่เกี่ยวข้อง</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1026	เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 7	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้าฝ่าย มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับดูแลให้คำปรึกษาแนะนำ งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานบุคคล งานธุรการทั่วไป งานแผนงานและติดตามผลการปฏิบัติงานตามแผนงาน/โครงการของสำนักฯ รวมทั้งประสานงานกับส่วนราชการอื่นที่เกี่ยวข้อง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1027	เจ้าหน้าที่บริหารงานธุรการ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งานสารบรรณ ร่างและโต้ตอบหนังสือราชการ งานเก็บค้นเอกสาร งานบุคคล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1028	เจ้าหน้าที่บริหารงานการเงินและบัญชี 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ จัดทำบัญชี การเงิน พักสตุ ติดตามผลการใช้จ่ายงบประมาณ ตรวจสอบใบสำคัญ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1029-1031	นายช่างศิลป์ 2-4 หรือ 5 หรือ 6 (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ งานศิลป์ทั่วไป เขียนภาพสัตว์น้ำ ภาพเครื่องมือประมง แผนที่แหล่งประมง ภาพวาดวิธีการทำประมง จัดทำโสตทัศนูปกรณ์เผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการ การจัดนิทรรศการ ช่วยจัดประชุมสัมมนา จัดบอร์ดแสดงผลงานวิจัยของสำนัก และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มวิชาการ	ศึกษา วิเคราะห์ข้อมูลทางวิชาการด้านทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ในน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน และน่านน้ำสากล เพื่อกำหนดโครงการวิจัยให้เกิดประโยชน์ต่อการนำทรัพยากรสัตว์น้ำมาใช้และการพัฒนาประมงทะเล จัดทำแผนงานวิจัย ติดตาม และตรวจสอบการดำเนินงานตามแผนงานวิจัย ประเมินผลงานวิจัย ประสานงานด้านงานวิจัยประมงทะเลกับหน่วยงานและองค์กรอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ให้บริการทางวิชาการและจัดระบบสารสนเทศ งานวิชาการเพื่อนักบริหาร รวมทั้งดำเนินงานในโครงการพิเศษต่าง ๆ	
1032	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ข้อมูลทางด้านการประมงทะเล กำหนดนโยบายและแผนงานวิจัย เพื่อปรับปรุงและพัฒนางานวิจัยให้สอดคล้องกับการเปลี่ยนแปลงของทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ติดตามประเมินผลและประมวลผลงานวิจัย ศึกษาวิเคราะห์และวัดผลความสำเร็จของงาน/โครงการ จัดระบบสารสนเทศ เพื่อให้บริการแก่นักวิชาการและผู้สนใจ และดำเนินงานในโครงการพิเศษอื่น ๆ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ	
1033	นักวิชาการประมง 8ว	ทั้ง 7 ตำแหน่งมีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์วิจัยและประมวลผลข้อมูลด้านการประมงทะเล เพื่อพัฒนางานวิชาการ ร่วมวางแผนประสานงานวิจัยกับสถาบัน/ศูนย์/ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ร่วมปฏิบัติงานวิชาการโครงการพิเศษ และงานอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ติดตามประเมินผลและประมวลผลงานวิจัย วิเคราะห์ความเป็นไปได้และวัดผลความสำเร็จของงาน/โครงการ รวมทั้งจัดระบบสารสนเทศข้อมูล เพื่อให้บริการแก่นักวิชาการและผู้สนใจ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย		
1034	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว			
1035	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว			
1036	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว			
1037	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว			
1038	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว			
1039	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว			
	(7 ตำแหน่ง)			

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	สถาบันวิจัยและพัฒนาเทคโนโลยีประมงทะเล	สำรวจ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจายของสัตว์น้ำทะเล พันธุ์ไม้น้ำ และสัตว์น้ำวัยอ่อนในทะเลอาณาเขตและเขตต่อเนื่อง วิเคราะห์ วิจัยและติดตามตรวจสอบสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา วิจัย ชีววิทยา โครงสร้างประชากร และการพัฒนาการเจริญพันธุ์ของสัตว์น้ำ ศึกษาและวิจัยการพัฒนาแหล่งประมงและการจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรประมงทะเล ศึกษา ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง วิธีทำการประมง พัฒนาเรือประมง ติดตามและตรวจสอบคุณภาพแหล่งประมง เพื่อให้สามารถใช้ประโยชน์จากสัตว์ทะเลได้อย่างยั่งยืน ปลอดภัยและไม่มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม	
1040	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการสถาบัน มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารงาน กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการวิจัยและพัฒนาเทคโนโลยีประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารการประมงและการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุดตลอดไป ทั้งในด้านการเพิ่มผลผลิต และการฟื้นฟูทรัพยากรประมง การตรวจสอบคุณภาพแหล่งประมงทะเล ตลอดจนการพัฒนาเครื่องมือและวิธีการทำประมงให้มีประสิทธิภาพในการจับโดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	งานธุรการ	งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานธุรการทั่วไป งานบุคคล งานแผนงานและติดตามประเมินผล	
1041	เจ้าหน้าที่บริหารงานธุรการ 5	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้างาน มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งบประมาณ การเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1042	เจ้าหน้าที่ธุรการ 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานสารบรรณ ร่างและโต้ตอบหนังสือราชการ งานการเงินและบัญชี งานธุรการทั่วไป และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานตรวจสอบคุณภาพแหล่งประมงทะเล	วิเคราะห์ และติดตามคุณภาพของแหล่งประมงทะเลและสัตว์น้ำในแหล่งประมงทะเล ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบและจัดทำมาตรฐานคุณภาพของแหล่งประมงเพื่อให้มีความเหมาะสมที่สัตว์ทะเลสามารถแพร่ขยายพันธุ์ได้ ตลอดจนปลอดภัยต่อผู้บริโภคและส่งเสริมการส่งออกสัตว์ทะเลที่มีคุณภาพ	
1043	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการวิเคราะห์ และติดตามคุณภาพของแหล่งประมงทะเลและสัตว์น้ำในแหล่งประมงทะเล ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบและจัดทำมาตรฐานคุณภาพของแหล่งประมงเพื่อให้มีความเหมาะสมที่สัตว์ทะเลสามารถแพร่ขยายพันธุ์ได้ ตลอดจนปลอดภัยต่อผู้บริโภคและส่งเสริมการส่งออกสัตว์ทะเลที่มีคุณภาพ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1044-1046	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ วิเคราะห์ และติดตามคุณภาพของแหล่งประมงทะเลและสัตว์น้ำในแหล่งประมงทะเล ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบและจัดทำมาตรฐานคุณภาพของแหล่งประมงเพื่อให้มีความเหมาะสมที่สัตว์ทะเลสามารถแพร่ขยายพันธุ์ได้ ตลอดจนปลอดภัยต่อผู้บริโภคและส่งเสริมการส่งออกสัตว์ทะเลที่มีคุณภาพ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1047	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ วิเคราะห์ และติดตามคุณภาพของแหล่งประมงทะเลและสัตว์น้ำในแหล่งประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานพัฒนาเรือประมง	สำรวจ วิจัย ออกแบบ ประดิษฐ์ และปรับปรุงประสิทธิภาพของเรือประมงและอุปกรณ์ช่วยทำการประมง ให้เหมาะสมกับชนิดและขนาดของทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ศึกษา ค้นคว้า และวางแผนทางในการพัฒนาและกำหนดมาตรฐานเรือประมง ปรับปรุง ตรวจสอบและออกแบบเรือราชการของกรมประมง ศึกษา ส่งเสริมและฝึกอบรมหลักวิชาการออกแบบและเทคนิคการต่อเรือ ระบบการซ่อมบำรุง รักษา และตรวจสอบสภาพเรือ พร้อมทั้งให้คำปรึกษาในด้านเทคนิคการออกแบบต่อเรือและซ่อมบำรุงแก่ชาวประมงและบุคคลทั่วไป	
1048	นายช่างออกแบบเรือ 7	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการสำรวจ วิจัย ออกแบบ ประดิษฐ์ และปรับปรุง ประสิทธิภาพของเรือประมงและอุปกรณ์ช่วยทำการประมงให้เหมาะสมกับชนิดและขนาดของทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ศึกษา ค้นคว้า และวางแผนในการพัฒนาและกำหนดมาตรฐานเรือประมง ปรับปรุงตรวจสอบและออกแบบเรือราชการของกรมประมง ศึกษา ส่งเสริมและฝึกอบรมหลักวิชาการออกแบบและเทคนิคการต่อเรือ ระบบการซ่อมบำรุง รักษา และตรวจสอบสภาพเรือและซ่อมบำรุงแก่ชาวประมงและบุคคลทั่วไป และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1049 1050	นายช่างออกแบบเรือ 6 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ สำรวจ ศึกษา วิเคราะห์ข้อมูลเรือประมงพื้นบ้าน เรือประมงพาณิชย์ เครื่องทุ่นแรง และอุปกรณ์ช่วยทำประมง ประมวลผลการวิเคราะห์เพื่อออกแบบ ปรับปรุงเรือประมงให้ทันสมัยและมีประสิทธิภาพ เผยแพร่และบริการออกแบบเรือแก่ชาวประมง ปรับปรุงเทคนิคการต่อเรือและซ่อมเรือให้ได้มาตรฐานและถูกต้องตามกฎหมายข้อบังคับการต่อเรือสากล จัดทำประวัติเรือ และแบบจำลองเรือประมงตลอดจนควบคุมงานต่อเรือและซ่อมเรือของกรมประมง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1051	นายช่างออกแบบเรือ 2-4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ สํารวจ ศึกษา วิเคราะห์ข้อมูลเรือประมงพื้นบ้าน เรือประมงพาณิชย์ เครื่องทุ่นแรง และอุปกรณ์ช่วยทำประมง ประมวลผลการวิเคราะห์เพื่อออกแบบ ปรับปรุงเรือประมงให้ทันสมัยและมีประสิทธิภาพ เผยแพร่และบริการออกแบบเรือแก่ชาวประมง ปรับปรุงเทคนิคการต่อเรือและซ่อมเรือให้ได้มาตรฐานและถูกต้องตามกฎหมายข้อบังคับการต่อเรือสากล จัดทำประวัติเรือ และแบบจำลองเรือประมงตลอดจนควบคุมงานต่อเรือและซ่อมเรือของกรมประมง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงทะเลอ่าวไทยตอนบน (สมุทรปราการ)	สํารวจ ศึกษา ค้นคว้า ทดลอง และวิจัยทรัพยากรประมงทะเล การทำประมง แหล่งประมง และสิ่งแวดล้อมทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์ทะเลสูงสุดและยั่งยืน พัฒนาแหล่งประมง เพื่อเพิ่มผลผลิตและฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์ทะเลที่อยู่ในสภาพเสื่อมโทรม พัฒนาการจัดการประมงทะเล ให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์ทะเลและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ	
1052	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการศูนย์ มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารงานโครงการวิจัย ควบคุมทิศทางและแนวทางการวิจัย ตรวจสอบและติดตามผลงานวิจัย ให้คำปรึกษาแนะนำการวิจัยทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารการประมงและการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุดตลอดไป พัฒนาแหล่งประมงเพื่อเพิ่มผลผลิต ฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำ พัฒนาการประมงทะเลพื้นบ้านให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	งานธุรการ	งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานธุรการทั่วไป งานบุคคล งานแผนงานและติดตามประเมินผล	
1053	เจ้าหน้าที่ธุรการ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ ติดต่อประสานงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานสำรวจและวิเคราะห์สภาวะทรัพยากรและการประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่ที่รับผิดชอบเพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษาและวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำ และการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อการใช้ประโยชน์ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและยั่งยืน และเป็นแนวทางในการบริหารและการจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรประมงได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1054	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1055-1061	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (7 ตำแหน่ง)	ทั้ง 7 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1062	นายช่างกลเรือ 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว	มีหน้าที่รับผิดชอบ ควบคุม ดูแล เครื่องจักรกลในเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1063	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานชีวประวัติน้ำทะเล	ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่ที่รับผิดชอบเพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อน จนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ อันจะเป็นประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1064	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์แม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1065-1068	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (4 ตำแหน่ง)	ทั้ง 4 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อพันธุ์แม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1069 1070	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานพัฒนาแหล่งประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย สภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มผลผลิต และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล ให้เกิดประโยชน์สูงสุด	
1071	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1072-1075	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (4 ตำแหน่ง)	ทั้ง 4 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1076	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงทะเลอ่าวไทยฝั่งตะวันออก (ระยอง)	สำรวจ ศึกษา ค้นคว้า ทดลอง และวิจัยทรัพยากรประมงทะเล การทำประมง แหล่งประมง และสิ่งแวดล้อมทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์ทะเลสูงสุดและยั่งยืน พัฒนาแหล่งประมง เพื่อเพิ่มผลผลิตและฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์ทะเลที่อยู่ในสภาพเสื่อมโทรม พัฒนาเครื่องมือประมงและอุปกรณ์ช่วยทำประมง พัฒนาการจัดการประมงทะเล ให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์ทะเลและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ ตลอดจนศึกษา วิจัย สัตว์น้ำและพันธุ์ไม้น้ำ เพื่อพัฒนารูปแบบการจัดสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ	
1077	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการศูนย์ มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารงานโครงการวิจัย ควบคุมทิศทางและแนวทางการวิจัย ตรวจสอบและติดตามผลงานวิจัย ให้คำปรึกษาแนะนำการวิจัยทางด้านการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารการประมงและการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุดตลอดไป พัฒนาแหล่งประมงเพื่อเพิ่มผลผลิต ฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำ พัฒนาการประมงทะเลพื้นบ้าน พัฒนาเครื่องมือและวิธีการทำประมงให้มีประสิทธิภาพในการจับโดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	งานธุรการ	งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานธุรการทั่วไป งานบุคคล งานแผนงานและติดตามประเมินผล	
1078	ช่างไฟฟ้า 1-3 หรือ 4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ ดูแล บำรุงรักษาและซ่อมแซม เครื่องไฟฟ้าและอุปกรณ์วิทยาศาสตร์ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1079	เจ้าพนักงานธุรการ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ ติดต่อประสานงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1080	เจ้าหน้าที่ธุรการ 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานสารบรรณ ร่างและโต้ตอบหนังสือราชการ งานการเงินและบัญชี งานธุรการทั่วไป และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานสำรวจและวิเคราะห์ สภาวะทรัพยากรและการประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่รับผิดชอบเพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษาและวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำ และการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อการใช้ประโยชน์ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและยั่งยืน และเป็นแนวทางในการบริหารและการจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรประมงได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1081	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1082-1086	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (5 ตำแหน่ง)	ทั้ง 5 ตำแหน่งมีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1087	นายเรือ 1-3 หรือ 4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ ควบคุม สั่งการการเดินเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1088 1089 1090	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (3 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 3 ตำแหน่งมีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>กลุ่มงานชีวประวัติน้ำทะเล</p>	<p>ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่ที่รับผิดชอบเพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อน จนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ อันจะเป็นประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม</p>	
1091	<p>นักวิชาการประมง 8ว</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1092-1095	<p>นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (4 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 4 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1096	<p>เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5</p>	<p>มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานพัฒนาแหล่งประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย สภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล ให้เกิดประโยชน์สูงสุด	
1097	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1098 1099	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1100 1101 1102	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	ต.1101 ยุบ เลิกแทน ตำแหน่ง เกษียณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2545

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานพัฒนาเครื่องมือประมง	ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมง และวิธีทำประมง พร้อมทั้งศึกษาพฤติกรรมสัตว์น้ำ เพื่อทราบชนิด ขนาด จำนวน ประเภท แหล่ง ถูการทำประมง อันจะเป็นประโยชน์ในการออกแบบ ปรับปรุง พัฒนาเครื่องมือ และอุปกรณ์ช่วยทำประมงให้เหมาะสมกับทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ ทดลอง ทดสอบเครื่องมือประมง ที่เหมาะสม เพื่อนำไปสาธิต แนะนำ ส่งเสริมให้ชาวประมง เพื่อให้เกิดการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน	
1103	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการ ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมง และวิธีทำประมง พร้อมทั้งศึกษาพฤติกรรมสัตว์น้ำ เพื่อทราบชนิด ขนาด จำนวน ประเภท แหล่ง ถูการทำประมง อันจะเป็นประโยชน์ในการออกแบบ ปรับปรุง พัฒนาเครื่องมือ และอุปกรณ์ช่วยทำประมงให้เหมาะสมกับทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ ทดลอง ทดสอบเครื่องมือประมง ที่เหมาะสม เพื่อนำไปสาธิต แนะนำ ส่งเสริมให้ชาวประมงเพื่อให้เกิดการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1104 1105	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมง และวิธีทำประมง พร้อมทั้งศึกษาพฤติกรรมสัตว์น้ำ เพื่อทราบชนิด ขนาด จำนวน ประเภท แหล่ง ถูการทำประมง อันจะเป็นประโยชน์ในการออกแบบ ปรับปรุง พัฒนาเครื่องมือ และอุปกรณ์ช่วยทำประมงให้เหมาะสมกับทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ ทดลอง ทดสอบเครื่องมือประมง ที่เหมาะสม เพื่อนำไปสาธิต แนะนำ ส่งเสริมให้ชาวประมงเพื่อให้เกิดการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1106	เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมงและวิธีทำประมง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ	ศึกษา วิจัย สัตว์น้ำและพรรณไม้น้ำ ศึกษารูปแบบการจัดสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ ประชาสัมพันธ์และดำเนินงานสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ	
1107	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิจัย สัตว์น้ำ ศึกษารูปแบบการจัดสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ ประชาสัมพันธ์และดำเนินงานสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1108 1109	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย สัตว์น้ำ ศึกษา รูปแบบการจัดสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ ประชาสัมพันธ์และดำเนินงานสถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1110 1111	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิจัย สัตว์น้ำและพรรณไม้น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมง ทะเลอ่าวไทยตอนกลาง (ชุมพร)	สำรวจ ศึกษา ค้นคว้า ทดลอง และวิจัยทรัพยากรประมงทะเล การทำประมง แหล่งประมง และสิ่งแวดล้อมทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์ทะเลสูงสุดและยั่งยืน พัฒนาแหล่งประมง เพื่อเพิ่มผลผลิตและฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์ทะเลที่อยู่ในสภาพเสื่อมโทรม พัฒนาการจัดการประมงทะเล ให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์ทะเลและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ	
1112	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการศูนย์ มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารงานโครงการวิจัย ควบคุมทิศทางและแนวทางการวิจัย ตรวจสอบและติดตามผลงานวิจัย ให้คำปรึกษาแนะนำการวิจัยทางด้านการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารการประมงและการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุดตลอดไป พัฒนาแหล่งประมงเพื่อเพิ่มผลผลิต ฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำ พัฒนาการประมงทะเลพื้นบ้านให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	งานธุรการ	งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานธุรการทั่วไป งานบุคคล งานแผนงานและติดตามประเมินผล	
1113	ช่างเครื่องกล 1-3 หรือ 4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ ควบคุม ดูแลเครื่องจักรกลและอุปกรณ์ไฟฟ้า และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1114	เจ้าหน้าที่งานธุรการ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ ติดต่อประสานงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	ยุบเลิกแทนตำแหน่ง เกษียณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2545
1115	เจ้าหน้าที่ธุรการ 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานสารบรรณ ร่างและโต้ตอบหนังสือราชการ งานการเงินและบัญชี งานธุรการทั่วไป และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	ยุบเลิกแทนตำแหน่ง เกษียณ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2545
	กลุ่มงานสำรวจและวิเคราะห์สภาวะทรัพยากรและการประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่รับผิดชอบเพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษาและวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่รับผิดชอบ เพื่อการใช้ประโยชน์ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและยั่งยืน และเป็นแนวทางในการบริหารและการจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรประมงได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1116	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1117 1118	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะ ทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1119 1120	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานชีวประวัติน้ำจืดทะเล	ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่ที่รับผิดชอบเพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อน จนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูควางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ อันจะเป็นประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1121	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูควางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1122-1124	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูควางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1125	เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานพัฒนาแหล่งประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย สภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล ให้เกิดประโยชน์สูงสุด	
1126	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1127 1128	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการ ประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1129	เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงชายฝั่ง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงทะเลอ่าวไทยตอนล่าง (สงขลา)	สำรวจ ศึกษา ค้นคว้า ทดลอง และวิจัยทรัพยากรประมงทะเล การทำประมง แหล่งประมง และสิ่งแวดล้อมทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์ทะเลสูงสุดและยั่งยืน พัฒนาแหล่งประมง เพื่อเพิ่มผลผลิตและฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์ทะเลที่อยู่ในสภาพเสื่อมโทรม พัฒนาการจัดการประมงทะเล ให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์ทะเลและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ	
1130	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการศูนย์ มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารงานโครงการวิจัย ควบคุมทิศทางและแนวทางการวิจัย ตรวจสอบและติดตามผลงานวิจัย ให้คำปรึกษาแนะนำการวิจัยทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารการประมงและการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุดตลอดไป พัฒนาแหล่งประมงเพื่อเพิ่มผลผลิต ฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำ พัฒนาการประมงทะเลพื้นบ้านให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	งานธุรการ	งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานธุรการทั่วไป งานบุคคล งานแผนงานและติดตามประเมินผล	
1131	เจ้าหน้าที่บริหารงานธุรการ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งบประมาณ การเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ ติดต่อประสานงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1132	เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานสำรวจและวิเคราะห์ สภาวะทรัพยากรและการประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่ที่รับผิดชอบเพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษาและวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำ และการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อการใช้ประโยชน์ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและยั่งยืน และเป็นแนวทางในการบริหารและการจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรประมงได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1133	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และ วิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลง โครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1134-1137	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (4 ตำแหน่ง)	ทั้ง 4 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะ ทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1138 1139	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานชีวประวัติน้ำทะเล	ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่ที่รับผิดชอบเพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อน จนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ อันจะเป็นประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1140	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1141-1143	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ฤดูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1144 1145 1146	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5</p> <p>(3 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>กลุ่มงานพัฒนาแหล่งประมง</p>	<p>ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย สภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัย สัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่ง ประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล ให้เกิดประโยชน์สูงสุด</p>	
1147	<p>นักวิชาการประมง 8ว</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการ ประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสม ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1148-1150	<p>นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว</p> <p>(3 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้าง แหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และ ฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1151 1152	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5</p> <p>(2 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงทะเลฝั่งอันดามัน (ภูเก็ต)	สำรวจ ศึกษา ค้นคว้า ทดลอง และวิจัยทรัพยากรประมงทะเล การทำประมง แหล่งประมง และสิ่งแวดล้อมทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์ทะเลสูงสุดและยั่งยืน พัฒนาแหล่งประมง เพื่อเพิ่มผลผลิตและฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์ทะเลที่อยู่ในสภาพเสื่อมโทรม พัฒนาเครื่องมือประมงและอุปกรณ์ช่วยทำประมง พัฒนาการจัดการประมงทะเล ให้มีการทำประมงอย่างมีประสิทธิภาพ โดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์ทะเลและสิ่งแวดล้อมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ	
1153	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้อำนวยการศูนย์ มีหน้าที่รับผิดชอบ บริหารงานโครงการวิจัย ควบคุมทิศทางและแนวทางการวิจัย ตรวจสอบและติดตามผลงานวิจัย ให้คำปรึกษาแนะนำการวิจัยทางการประมงทะเล เพื่อประโยชน์ในการวางแผนการบริหารการประมงและการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุดตลอดไป พัฒนาแหล่งประมงเพื่อเพิ่มผลผลิต ฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำ พัฒนาการประมงทะเลพื้นบ้าน พัฒนาเครื่องมือและวิธีการทำประมงให้มีประสิทธิภาพในการจับโดยไม่ทำลายพันธุ์สัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	งานธุรการ	งานสารบรรณ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ งานธุรการทั่วไป งานบุคคล งานแผนงานและติดตามประเมินผล	
1154	ช่างไฟฟ้า 1-3 หรือ 4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ ดูแล บำรุงรักษาและซ่อมแซม เครื่องไฟฟ้าและอุปกรณ์วิทยาศาสตร์ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1155	เจ้าหน้าที่งานธุรการ 2-4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ ติดต่อประสานงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1156	เจ้าหน้าที่ธุรการ 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานสารบรรณ ร่างและโต้ตอบหนังสือราชการ งานการเงินและบัญชี งานธุรการทั่วไป และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1157	เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี 1-3 หรือ 4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานการเงินและบัญชี งานพัสดุ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานสำรวจและวิเคราะห์ สภาวะทรัพยากรและการประมง	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่รับผิดชอบเพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษาและวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำ และการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อการใช้ประโยชน์ให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดและยั่งยืน และเป็นแนวทางในการบริหารและการจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรประมงได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม	
1158	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และ วิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลง โครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1159-1165	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (7 ตำแหน่ง)	ทั้ง 7 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบชนิด ขนาด ปริมาณความชุกชุม การแพร่กระจาย อัตราการจับต่อพื้นที่ การเปลี่ยนแปลงปริมาณความชุกชุม ศึกษา และวิเคราะห์ปัจจัยทางสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา วิเคราะห์ ตรวจสอบ วิจัย โครงสร้างของประชากรเฉพาะแหล่ง การเปลี่ยนแปลงโครงสร้างประชากร การจำแนกประชากร ประเมินสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมง ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1166	นายช่างกลเรือ 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว	มีหน้าที่รับผิดชอบ ควบคุม ดูแล เครื่องจักรกลในเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1167 1168 1169	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5</p> <p>เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5</p> <p>เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5</p> <p>(3 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทรัพยากรสัตว์น้ำชนิดที่สำคัญทางเศรษฐกิจ และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>กลุ่มงานชีวประวัติสัตว์ทะเล</p>	<p>ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจในพื้นที่รับผิดชอบเพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อน จนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ อันจะเป็นประโยชน์ในการบริหารและจัดการการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ ได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม</p>	
1170	<p>นักวิชาการประมง 8ว</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์แม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1171-1177	<p>นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว</p> <p>(7 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 7 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อทราบขั้นตอนการพัฒนาจากไข่ระยะวัยอ่อนจนถึงขนาดที่เป็นพ่อแม่พันธุ์แม่พันธุ์ ศึกษาแหล่งวางไข่ ถูวางไข่ พฤติกรรมการวางไข่ ศึกษา วิเคราะห์ ชนิด ปริมาณ นิสัยในการกินอาหาร โรค และพยาธิของสัตว์น้ำ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1178 1179	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมง ในการศึกษา วิจัย ชีววิทยาของสัตว์น้ำ ชนิดที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>กลุ่มงานพัฒนาแหล่งประมง</p>	<p>ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย สภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัย สัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่ง ประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล ให้เกิดประโยชน์สูงสุด</p>	
1180	<p>นักวิชาการประมง 8ว</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการ ประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสม ในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และ ปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1181-1183	<p>นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (3 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล ศึกษา ทดลองและพัฒนารูปแบบการจัดสร้าง แหล่งอาศัยสัตว์ทะเล ศึกษา สำรวจและติดตามผลการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดที่เหมาะสมในพื้นที่ที่รับผิดชอบ เพื่อเพิ่มความอุดมสมบูรณ์ และ ฟื้นฟูแหล่งประมงที่เสื่อมโทรม ศึกษา วิจัย และส่งเสริมการจัดการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1184 1185	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัยสภาวะทรัพยากรสัตว์น้ำและการประมงทะเล และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>กลุ่มงานพัฒนาเครื่องมือประมง</p>	<p>ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมง และวิธีทำประมง พร้อมทั้งศึกษาพฤติกรรมสัตว์น้ำ เพื่อทราบชนิด ขนาด จำนวน ประเภท แหล่ง ถูการทำประมง อันจะเป็นประโยชน์ในการออกแบบ ปรับปรุง พัฒนาเครื่องมือ และอุปกรณ์ช่วยทำประมงให้เหมาะสมกับทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ ทดลอง ทดสอบเครื่องมือประมง ที่เหมาะสม เพื่อนำไปสาธิต แนะนำ ส่งเสริมให้ชาวประมง เพื่อให้เกิดการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน</p>	
1186	<p>นักวิชาการประมง 8ว</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการ ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมง และวิธีทำประมง พร้อมทั้งศึกษาพฤติกรรมสัตว์น้ำ เพื่อทราบชนิด ขนาด จำนวน ประเภท แหล่ง ถูการทำประมง อันจะเป็นประโยชน์ในการออกแบบ ปรับปรุง พัฒนาเครื่องมือ และอุปกรณ์ช่วยทำประมงให้เหมาะสมกับทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ ทดลอง ทดสอบเครื่องมือประมง ที่เหมาะสม เพื่อนำไปสาธิต แนะนำ ส่งเสริมให้ชาวประมงเพื่อให้เกิดการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1187 1188	<p>นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (2 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมง และวิธีทำประมง พร้อมทั้งศึกษา พฤติกรรมสัตว์น้ำ เพื่อทราบชนิด ขนาด จำนวน ประเภท แหล่ง ถูการทำประมง อันจะเป็นประโยชน์ในการออกแบบ ปรับปรุง พัฒนาเครื่องมือ และอุปกรณ์ช่วยทำประมงให้เหมาะสมกับทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ ทดลอง ทดสอบเครื่องมือประมง ที่เหมาะสม เพื่อนำไปสาธิต แนะนำ ส่งเสริมให้ชาวประมงเพื่อให้เกิดการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำ อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1189 1190	<p>เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)</p>	<p>ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ ทดลอง และพัฒนาเครื่องมือประมง อุปกรณ์ช่วยทำประมงและวิธีทำประมง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>สถาบันวิจัยและพัฒนา เทคโนโลยีประมงทะเลเล็ก</p>	<p>สำรวจวิเคราะห์ วิจัยเกี่ยวกับทรัพยากรสัตว์น้ำ สมุทรศาสตร์และประมงในแหล่งทำการประมงทะเลเล็ก ในเขตน่านน้ำเศรษฐกิจจำเพาะของไทย พื้นที่ทับซ้อน น่านน้ำสากล และน่านน้ำต่างประเทศ ศึกษาหาแหล่งทำประมง ทดลองหาวิธีการทำประมงที่เหมาะสม และพัฒนาเครื่องมือประมงทะเลเล็ก เรือประมง อุปกรณ์ช่วยทำการประมงและการเดินเรือ</p>	
1191	<p>นักวิชาการประมง 8ว</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะผู้อำนวยการสถาบัน มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา ค้นคว้า สำรวจ วิเคราะห์ และวิจัย ทรัพยากรประมงทะเลน้ำลึก ทั้งในน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน น่านน้ำสากล และน่านน้ำต่างประเทศ เพื่อให้ได้มาซึ่งข้อมูลที่ใช้ประโยชน์ในการพัฒนาประมงทะเลเล็ก โดยเน้นการทำประมงปลาทุ่นและปลาเศรษฐกิจที่สำคัญกับการประมงของไทย วิเคราะห์ปัญหา กำหนดแผนงานการวิจัยของกลุ่ม ควบคุมดูแลการดำเนินการวิจัย และจัดทำแผนงานนโยบายที่เกี่ยวข้องกับการประมงทะเลเล็ก และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
	<p>งานบริหารทั่วไป</p>	<p>งานธุรการ งานงบประมาณ งานการเงิน งานบัญชีและพัสดุ งานบุคคล ติดต่อประสานงานระหว่างส่วนราชการและเอกชนที่เกี่ยวข้องทั้งในประเทศและต่างประเทศ</p>	
1192	<p>เจ้าหน้าที่บริหารงานธุรการ 6</p>	<p>ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้างาน มีหน้าที่รับผิดชอบ งานธุรการ งานงบประมาณ งานการเงินและบัญชี งานสารบรรณ งานพัสดุ ติดต่อประสานงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	
1193	<p>เจ้าหน้าที่บริหารงานธุรการ 5</p>	<p>มีหน้าที่รับผิดชอบ งานสารบรรณ ร่างและโต้ตอบหนังสือราชการ งานการเงินและบัญชี งานธุรการทั่วไป และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย</p>	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานสำรวจและวิจัย ทรัพยากรทะเลลึก	ศึกษา ค้นคว้า วิจัย แหล่งทรัพยากรสัตว์น้ำบริเวณทะเลลึก ในเขตเศรษฐกิจจำเพาะของไทย พื้นที่ทับซ้อน น่านน้ำสากล น่านน้ำต่างประเทศที่ทำการประมงร่วม รวมทั้งศึกษาผลการจับสัตว์น้ำจากน่านน้ำต่าง ๆ เพื่อให้ทราบถึงความชุกชุมของทรัพยากรสัตว์น้ำ ศึกษา วิจัย ชีววิทยาสัตว์น้ำ องค์ประกอบชนิดและขนาด เพื่อทราบแหล่งการประมงทะเลลึก ศึกษาข้อมูลทางสมุทรศาสตร์เพื่อนำมาเป็นปัจจัยวิเคราะห์แหล่งทำการประมง เพื่อขยายพื้นที่ในการทำประมงทะเลลึกของไทยอย่างมีประสิทธิภาพ	
1194	นักวิชาการประมง 8	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการศึกษา สำรวจ วิเคราะห์ และวิจัย ทรัพยากรประมงทะเลลึก ทั้งในน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน น่านน้ำสากล และน่านน้ำต่างประเทศ เพื่อให้ได้ข้อมูลที่ใช้ประโยชน์ในการพัฒนาประมงทะเลลึก โดยเน้นการทำประมงปลาเศรษฐกิจที่สำคัญกับการประมงของไทย อาทิเช่น ปลาทูน่า วิเคราะห์ปัญหา กำหนดแผนงานการวิจัย ควบคุมดูแลการดำเนินการวิจัย เสนอแผนงานนโยบายที่เกี่ยวข้องกับการประมงทะเลลึก และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1195 1196	นักเดินเรือ 7 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ควบคุมสั่งการการเดินเรือ ควบคุมดูแลงานอำนวยความสะดวกและงานธุรการภายในเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1197-1201 หรือ 6ว หรือ 7ว (5 ตำแหน่ง)	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว (5 ตำแหน่ง)	ทั้ง 5 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา ค้นคว้า วิจัยทรัพยากรปลาทูน่า ปลาผิวน้ำ ปลาหน้าดิน และสัตว์น้ำที่มีคุณค่าทางเศรษฐกิจ ทั้งในเขตทะเลลึกของน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน น่านน้ำสากล และน่านน้ำต่างประเทศ เกี่ยวกับชนิด ปริมาณ ความชุกชุม การแพร่กระจายความอุดมสมบูรณ์ อัตราการจับและองค์ประกอบของประชากรสัตว์น้ำ และด้านชีววิทยาประมง เช่น ขนาด ความตลกของไข่ ความสัมพันธ์ของขนาดและความยาว การเจริญเติบโตของประชากร พฤติกรรมการกินอาหาร และการสืบพันธุ์ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1202-1209	นายช่างกลเรือ 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว (8 ตำแหน่ง)	ทั้ง 8 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ควบคุม ดูแลเครื่องจักรกลในเรือให้อยู่ในสภาพดีพร้อมสำหรับการปฏิบัติงาน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1210	นายช่างไฟฟ้า 2-4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ ดูแล ซ่อมแซม บำรุงรักษาการใช้งานเครื่องมืออุปกรณ์ไฟฟ้าภายในเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1211	นายช่างไฟฟ้าสื่อสาร 2-4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ ดูแล ซ่อมแซม บำรุงรักษาการใช้งานเครื่องมืออุปกรณ์สื่อสารทุกชนิด และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1212	ช่างโลหะ 1-3 หรือ 4 หรือ 5 หรือ 6	มีหน้าที่รับผิดชอบ งานเชื่อมโลหะ งานซ่อม ปรับปรุง บำรุงรักษาเครื่องจักรและอุปกรณ์ต่าง ๆ ที่จำเป็นภายในเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1213-1215	เจ้าหน้าที่สื่อสาร 1-3 หรือ 4 หรือ 5 หรือ 6 (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ติดต่อ รับ-ส่ง ข่าวสารโดยวิทยุสื่อสาร ระหว่างเรือ-เรือ เรือ-ฝั่ง รวมทั้งดูแลบำรุงรักษาอุปกรณ์สื่อสารภายในเรือ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานพัฒนาเทคนิคการประมง	ศึกษา ค้นคว้า ทดลอง วิจัย พัฒนาเทคนิคการประมง รูปแบบและวิธีการทำประมงทะเลเล็กเพื่อปรับปรุงพัฒนาเครื่องมือทำการประมงประเภทต่าง ๆ กำหนดมาตรฐานเครื่องมือทำการประมงเพื่อให้มีการใช้ประโยชน์จากสัตว์น้ำอย่างยั่งยืน	
1216	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำในการวิเคราะห์ และวิจัย พัฒนารูปแบบ วิธีการและเทคนิคการประมง เครื่องมือและอุปกรณ์ช่วยทำการประมงประเภทต่าง ๆ เช่น อวนล้อมปลาทุ่นำ เรืออวนล้อมจับเบ็ดราวทะเลเล็ก แพล่ปลา อวนลาก การค้นหาฝูงปลาด้วยดาวเทียม วิเคราะห์และวิจัยเพื่อพัฒนารูปแบบเรือประมงไทยให้ออกไปทำประมงทะเลเล็ก กำหนดมาตรฐานเครื่องมือทำการประมงเพื่อการอนุรักษ์และเพิ่มประสิทธิภาพการจับสัตว์น้ำเพื่อการใช้ประโยชน์ได้อย่างยั่งยืน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1217-1219	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิจัย และพัฒนาเทคนิคการประมง รูปแบบและวิธีการเพื่อปรับปรุงพัฒนาเครื่องมือประมงประเภทต่าง ๆ ทั้งอวนล้อมจับปลาทุ่นำ เบ็ดราวทุ่นำ และเบ็ดราวหน้าดิน ตลอดจนเครื่องมืออุปกรณ์ช่วยทำการประมง การรักษาคุณภาพของสัตว์น้ำ และการปรับปรุงเรือประมง โดยคำนึงถึงการอนุรักษ์และการทำประมงอย่างรับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
1220	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5	มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิจัย และพัฒนาเทคนิคการประมง รูปแบบและวิธีการเพื่อปรับปรุงพัฒนา เครื่องมือประมงประเภทต่างๆ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
	กลุ่มงานสมุทรศาสตร์	ศึกษา ค้นคว้า วิจัยสมุทรศาสตร์เคมีและชีววิทยา สภาวะอุทุนิยมวิทยา และสมุทรศาสตร์ประมง สภาวะแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับการประมง ศึกษา ความสัมพันธ์ระหว่างปัจจัยทางสมุทรศาสตร์ที่เกี่ยวข้องกับความอุดมสมบูรณ์ของแหล่งทำการประมงทะเลเล็ก	
1221	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแลให้คำปรึกษาแนะนำในการวิจัยสมุทรศาสตร์ทะเลเล็ก วางแผน กำหนดแนวนโยบาย และแผนงานวิจัยของกลุ่ม วิเคราะห์ปัญหา ควบคุมดูแลการดำเนินงานวิจัยด้านสมุทรศาสตร์และสิ่งแวดล้อมที่เกี่ยวข้องกับทรัพยากรประมง เพื่อ พยากรณ์สภาวะและแหล่งทรัพยากรในทะเลเล็กและน่านน้ำสากลแก่ชาวประมง เพื่อการพัฒนาการทำประมงในทะเลเล็ก นำทรัพยากรสัตว์น้ำใน แหล่งประมงใหม่มาใช้ประโยชน์มากขึ้น ติดตามผลการวิจัย ถ่ายทอดความรู้จากงานวิจัยสู่นักวิจัย นักศึกษา และประชาชน และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1222-1224	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทางด้านอุทุนิยมวิทยาและปัจจัยทางสมุทรศาสตร์จากดาวเทียมที่เกี่ยวข้องกับการทำ ประมงทะเลเล็ก วิเคราะห์คุณภาพน้ำทั้งทางเคมี ปริมาณสารละลายในน้ำ และทางฟิสิกส์ ศึกษาวิจัยทางด้านชีวภาพ ผลผลิตขั้นต้นในทะเลเล็ก ปริมาณธาตุอาหาร ศึกษารูปแบบของกระแส น้ำที่มีผลต่อการทำประมง ทั้งนี้เพื่อทราบถึงความอุดมสมบูรณ์ของแหล่งน้ำในบริเวณที่ทำการประมง ทะเลเล็ก ความสัมพันธ์ของคุณภาพน้ำกับสิ่งมีชีวิต จัดทำระบบข้อมูลสมุทรศาสตร์และการพยากรณ์แหล่งประมง และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับ มอบหมาย	
1225 1226	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (2 ตำแหน่ง)	ทั้ง 2 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ทางด้านอุทุนิยมวิทยาและปัจจัยทางสมุทรศาสตร์ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	

ตำแหน่งเลขที่	สังกัด/ตำแหน่ง	หน้าที่และความรับผิดชอบ	หมายเหตุ
	กลุ่มงานประเมินสถานะ ทรัพยากรและการประมง ทะเลเล็ก	ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ตรวจสอบข้อมูลและประเมินสถานการณ์การทำประมงทะเลเล็ก ในเขตน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน และน่านน้ำสากล รวมทั้ง แหล่งทำการประมงในน่านน้ำประเทศคู่สัญญาที่ทำประมงร่วมหรือให้สัมปทาน เพื่อเป็นแนวทางในการทำประมงร่วมกับต่างประเทศ เป็น แหล่งข้อมูลสารสนเทศทางด้านการประมงทะเลเล็ก ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการเพิ่มผลผลิตและพัฒนาการทำประมงนอกน่านน้ำไทยเพื่อการใช้ ประโยชน์อย่างยั่งยืนและทำการประมงอย่างมีความรับผิดชอบ	
1227	นักวิชาการประมง 8ว	ปฏิบัติงานในฐานะหัวหน้ากลุ่ม มีหน้าที่รับผิดชอบ กำกับ ดูแล ให้คำปรึกษาแนะนำ ในการวิเคราะห์ปัญหาและกำหนดแผนการศึกษาวิจัย ติดตาม ผลการศึกษา และประเมินสถานการณ์การทำประมงทะเลเล็กในเขตน่านน้ำไทย พื้นที่ทับซ้อน และน่านน้ำสากล รวมทั้งแหล่งทำการประมงใน น่านน้ำประเทศคู่สัญญาที่ทำประมงร่วมหรือให้สัมปทาน เพื่อการใช้ประโยชน์จากทรัพยากรสัตว์น้ำอย่างยั่งยืน และอย่างรับผิดชอบ และปฏิบัติงาน อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1228-1234	นักวิชาการประมง 3-5 หรือ 6ว หรือ 7ว หรือ 8ว (7 ตำแหน่ง)	ทั้ง 7 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ตรวจสอบข้อมูลและประเมินสถานการณ์การทำประมงทะเลเล็ก ในเขตน่านน้ำไทย พื้นที่ ทับซ้อน และน่านน้ำสากล รวมทั้งแหล่งทำการประมงในน่านน้ำประเทศคู่สัญญาที่ทำประมงร่วมหรือให้สัมปทาน เพื่อเป็นแนวทางในการทำประมง ร่วมกับต่างประเทศ เป็นแหล่งข้อมูลสารสนเทศทางด้านการประมงทะเลเล็ก ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการเพิ่มผลผลิตและพัฒนาการทำประมงนอก น่านน้ำไทยเพื่อการใช้ประโยชน์อย่างยั่งยืนและทำการประมงอย่างมีความรับผิดชอบ และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	
1235 1236 1237	เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าพนักงานประมง 2-4 หรือ 5 เจ้าหน้าที่ประมง 1-3 หรือ 4 หรือ 5 (3 ตำแหน่ง)	ทั้ง 3 ตำแหน่ง มีหน้าที่รับผิดชอบ ปฏิบัติงานช่วยนักวิชาการประมงในการ ศึกษา วิเคราะห์ วิจัย ตรวจสอบข้อมูลและประเมินสถานการณ์การทำ ประมงทะเลเล็ก และปฏิบัติงานอื่นตามที่ได้รับมอบหมาย	